
供电服务公司招聘考试试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、“无山不洞，无洞不奇，无村不榕，无榕不荫。有水皆成瀑，城有石头城。左手拎芭蕉，右肩挎黄橙。相逢毋须问，十九布依人。”以上文字
描绘的景观最可能出现在下列哪个地区？（　　）

 A． 东北平原

 B． 四川盆地

 C． 云贵高原

 D． 长江三角洲

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
贵州地形崎岖不平，喀斯特地形分布广泛，“无山不洞，无洞不奇，无村不榕，无榕不荫。有水皆成瀑，城为石头砌。左手拎
芭蕉，右肩挎黄橙。相逢毋须问，十九布依人”这种现象多见于贵州省。因此C项正确。

2、通报不具有（　　）特点。
 A． 典型性

 B． 教育性

 C． 权威性

 D． 说理性

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，通报适用于表彰先进、批评错误、传达重要精神和告知重要情况。其目的
是交流经验，吸取教训，教育干部、职工群众，推动工作的进一步开展。故不具有权威性特点。

3、体操运动员在上器械前，经常往手掌上抹一种白色的粉末，这主要是为了（　　）。
 A． 使手变得粗糙

 B． 吸取手上的汗水

 C． 刺激肌肉

 D． 保护皮肤

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
体操运动员在器械上做体操时，常要在手掌心上抹一种白色的粉末，有时还在器械上也抹一些。这种白色粉末叫“碳酸镁”，
人们通常称之为“镁粉”。碳酸镁是一种质量很轻的白色粉状固体，具有很强的吸湿作用。运动员在比赛时，手掌心常会冒
汗，这对体操和举重运动员来说非常不利。碳酸镁能吸去掌心汗水，增加掌心与器械之间的摩擦力，这样运动员就能握紧器
械，有利于提高动作的质量。因此B项正确。

4、下列作品、作家、时代（国别）及体裁对应都正确的一项是（　　）。
 A． 《牡丹亭》——汤显祖——明代——小说

 B． 《上尉的女儿》——普希金——俄国——小说

 C． 《堂吉诃德》——塞万提斯——葡萄牙——小说

 D． 《蜀道难》——杜甫一一唐代——诗歌

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗
A项错误，《牡丹亭》是明朝剧作家汤显祖的代表作，也是我国戏曲史上浪漫主义的杰作。B项正确，普希金是19世纪俄国著
名的文学家，他所著的《上尉的女儿》是一部反映普加乔夫农民起义的长篇小说。C项错误，塞万提斯是文艺复兴时期西班牙
著名小说家、剧作家、诗人，《堂吉诃德》这部长篇小说是他的代表作。D项错误，《蜀道难》是唐代诗人李白的一部古体
诗歌。

5、2018年是马克思诞辰200周年。恩格斯曾在《在马克思墓前的讲话》中提到，马克思有两大理论贡献。这两大理论贡献是（　　）。
 A． 劳动价值论和科学社会主义

 B． 唯物史观和空想社会主义

 C． 剩余价值学说和劳动价值论

 D． 唯物史观和剩余价值学说

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
1883年3月17日，伟大的革命导师马克思的遗体被安葬在英国伦敦郊区海格特公墓。在葬礼上，恩格斯发表了《在马克思墓
前的讲话》的演说，他用凝练的语言提出了马克思一生的两个理论贡献。第一个是唯物史观，恩格斯说：“正像达尔文发现有
机界的发展规律一样，马克思发现了人类历史的发展规律，即历来为繁茂芜杂的意识形态所掩盖着的一个简单事实：人们首
先必须吃、喝、住、穿，然后才能从事政治、科学、艺术、宗教等等。”另一个是剩余价值学说，马克思发现了现代资本主义
生产方式和它所产生的资产阶级社会的特殊的运动规律，即剩余价值规律。剩余价值的发现，揭示了资本主义剥削的秘密，
揭示了资本主义生产方式的本质。因此答案选D。

6、党的二十大报告指出，全面建成社会主义现代化强国，总的战略安排是分两步走。关于到二〇三五年我国发展的总体目标，下列表述正确的
有几项？

①经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升，人均国内生产总值迈上新的大台阶，达到中等发达国家水平

②实现高水平科技自立自强，力争进入创新型国家行列

③建成现代化经济体系，形成新发展格局，基本实现新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化

④广泛形成绿色生产生活方式，基本实现“碳中和”目标，生态环境根本好转，美丽中国目标全面实现

⑤把我国建设成为综合国力和国际影响力领先的社会主义现代化强国

 A．2项

 B．3项

 C．4项

 D．5项

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①正确，党的二十大报告中“三、新时代新征程中国共产党的使命任务”部分指出：“到二〇三五年，我国发展的总体目标是：
经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升，人均国内生产总值迈上新的大台阶，达到中等发达国家水平······”

②错误，党的二十大报告中“三、新时代新征程中国共产党的使命任务”部分指出：“到二〇三五年，我国发展的总体目标是：
经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升······实现高水平科技自立自强，进入创新型国家前列······”故应进入创新型国家“前
列”。

③正确，党的二十大报告中“三、新时代新征程中国共产党的使命任务”部分指出：“到二〇三五年，我国发展的总体目标是：
经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升······建成现代化经济体系，形成新发展格局，基本实现新型工业化、信息化、城镇
化、农业现代化······”

④错误，党的二十大报告中“三、新时代新征程中国共产党的使命任务”部分指出：“到二〇三五年，我国发展的总体目标是：
经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升······广泛形成绿色生产生活方式，碳排放达峰后稳中有降，生态环境根本好转，美
丽中国目标基本实现······”其中“碳排放达峰后稳中有降”为“碳达峰”目标；“排出的二氧化碳或温室气体被植树造林、节能减排
等形式抵消”为“碳中和”目标。

⑤错误，党的二十大报告中“三、新时代新征程中国共产党的使命任务”部分指出：“在基本实现现代化的基础上，我们要继续
奋斗，到本世纪中叶，把我国建设成为综合国力和国际影响力领先的社会主义现代化强国。”

综上所述，正确的有①③，共2项。

故正确答案为A。

7、下列属于行政诉讼受案范围的是（　　）。
 A． 赵某对某公安局以新录用的公务员试用期不合格为由取消录用的决定不服向法院起诉

 B． 钱某对劳动争议仲裁裁决不服向法院起诉

 C． 某外国人对出入境边检机关实施遣送出境措施不服申请行政复议，对复议决定不服向法院起诉

 D． 孙某对县政府解除与其签订的政府特许经营协议不服向法院起诉

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项，《中华人民共和国行政诉讼法》第十三条规定：“人民法院不受理公民、法人或者其他组织对下列事项提起的诉讼：
……（三）行政机关对行政机关工作人员的奖惩、任免等决定；……”因此A项不属于行政诉讼受案范围，不当选。B项，《中
华人民共和国行政诉讼法》第二条规定，公民、法人或者其他组织认为行政机关和行政机关工作人员的行政行为侵犯其合法
权益，有权依照本法向人民法院提起诉讼。B项属于民事纠纷，只能提起民事诉讼，而不能提起行政诉讼，不当选。C项，
《中华人民共和国出境入境管理法》第六十四条规定，外国人对依照本法规定对其实施的继续盘问、拘留审查、限制活动范
围、遣送出境措施不服的，可以依法申请行政复议，该行政复议决定为最终决定。因此C项情形也不属于行政诉讼受案范围。
D项，《中华人民共和国行政诉讼法》第十二条规定：“人民法院受理公民、法人或者其他组织提起的下列诉讼：……（十
一）认为行政机关不依法履行、未按照约定履行或者违法变更、解除政府特许经营协议、土地房屋征收补偿协议等协议
的……”因此，D项属于行政诉讼受案范围，当选。

8、近期，国务院批复“中三角”规划，长江中游城市群上升为国家战略，以下不属于“中三角”范围的省份是：

 A．湖北

 B．湖南

 C．江西

 D．安徽

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2015年4月5日，国务院批复《长江中游城市群发展规划》，将以湖北武汉城市圈、湖南长株潭城市圈、江西鄱阳湖生态经济
区为主体形成的特大型城市群称为“中三角”。故安徽省不属于“中三角”范围。

本题为选非题，故正确答案为D。

9、以下哪项不是《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十二个五年规划的建议》中提到的我国发展中不平衡、不协调、不可持续问题依然
突出的表现？（　　）
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 A． 出口总量大于进口总量

 B． 收入分配差距较大

 C． 产业结构不合理

 D． 经济增长的资源环境约束强化

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，中共中央关于制定“十二五”规划的建议指出，我国发展中不平衡、不协调、不可持续问题依然突出，主要是：经济增长
的资源环境约束强化，投资和消费关系失衡，收入分配差距较大，科技创新能力不强，产业结构不合理，农业基础仍然薄
弱，城乡区域发展不协调，就业总量压力和结构性矛盾并存，社会矛盾明显增多，制约科学发展的体制机制障碍依然较多。

10、关于太阳大气层的叙述，正确的是（　　）。
 A． 色球层厚度最厚

 B． 可见光来源于太阳大气层的最外层

 C． 我们平时用肉眼观察到的太阳表层是光球层

 D． 黑子出现在色球层，耀斑出现在光球层上

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项错误，厚度最厚的应是日冕层。B项错误，可见光来源于太阳大气层的最内层，即光球层。D项错误，黑子出现在光球
层，耀斑出现在色球层上。

11、新时期爱国统一战线是指（　　）。
 A． 共产党领导的，由各民主党派参加的，包括社会主义劳动者、社会主义事业的建设者、拥护社会主义的爱国者

和拥护祖国统一的爱国者的广泛联盟

 B． 以爱国主义和社会主义为政治基础的全体劳动者和爱国者联盟

 C． 拥护社会主义的爱国者和拥护祖国统一的爱国者的联盟

 D． 以工农联盟为基础的党与非党的特殊联盟

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，新时期爱国统一战线是在长期的革命和建设过程中形成的，由中国共产党领导、各民主党派和各人民团体参加，
具有广泛性，主要包括全体社会主义劳动者、社会主义事业的建设者、拥护社会主义的爱国者和拥护祖国统一的爱国者。

12、根据《党政领导干部选拔任用工作条例》，党政领导干部应当逐级提拔。特别优秀或者工作特殊需要的干部，符合有关条件或情形的可以
破格提拔。以下不属于可以破格提拔的条件或情形的是（    ）。

 A．经济发达、高新技术产业发展地区急需引进的

 B．在条件艰苦、环境复杂、基础差的地区或者单位工作实绩突出

 C．专业性较强的岗位或者重要专项工作急需的

 D．在关键时刻或者承担急难险重任务中经受住考验、表现突出、作出重大贡献

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，B、C、D三项均正确，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》第九条规定：“破格提拔的特别优秀干部，应当政
治过硬、德才素质突出、群众公认度高，且符合下列条件之一：在关键时刻或者承担急难险重任务中经受住考验、表现突
出、作出重大贡献；在条件艰苦、环境复杂、基础差的地区或者单位工作实绩突出；在其他岗位上尽职尽责，工作实绩特别
显著。因工作特殊需要破格提拔的干部，应当符合下列情形之一：领导班子结构需要或者领导职位有特殊要求的；专业性较
强的岗位或者重要专项工作急需的；艰苦边远地区、贫困地区急需引进的。”

本题为选非题，故正确答案为A。

13、根据《中华人民共和国社会保险法》，下列说法不正确的是：

供电服务公司招聘考试试卷 4/56

编号：77db1e78b6800d7b71375fcb5fb65196 供电服务公司招聘考试试卷



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/37513401204

3011113

https://d.book118.com/375134012043011113
https://d.book118.com/375134012043011113

